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Nota de Prensa

LA COMISIÓN EUROPEA Y ESPAÑA
PRESENTAN EL PROGRAMA DE COOPERACIÓN EN POLÍTICAS SOBRE DROGAS (COPOLAD) 
EN NACIONES UNIDAS

· La Unión Europea y el Gobierno español organizan un evento paralelo durante la Sesión Especial de la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre el Problema Mundial de Drogas (UNGASS). 

· Naciones Unidas convoca en Nueva York, durante la semana del 18 al 21 de abril, a Estados, Organizaciones internacionales y sociedad civil a debatir sobre la reorientación de las políticas nacionales de drogas y el futuro del marco legislativo internacional en este ámbito. 

· El Programa de Cooperación entre América Latina, el Caribe y la Unión Europea en Políticas sobre Drogas, COPOLAD II, promueve estrategias y programas equilibrados, integrados y eficaces, basados en la evidencia.

Naciones Unidas, Nueva York, el 18 de abril de 2016. La Comisión Europea y el Gobierno español han presentado durante la Sesión Especial de la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre el Problema Mundial de las Drogas, UNGASS 2016, el evento paralelo: "Abordaje de los nuevos retos en las políticas de drogas: contribución de los países de la UE-CELAC en el marco de COPOLAD".

En el acto de presentación, el Comisario Europeo de Cooperación Internacional y Desarrollo, Neven Mimica, ha puesto de relieve la importancia de COPOLAD para reforzar el diálogo entre los países de la CELAC (Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños) y la Unión Europea, dentro del marco de la Estrategia Europea de Cooperación. Ha agradecido también a todos los representantes de los países y agencias presentes por el compromiso entusiasta mostrado en participar en COPOLAD, Programa europeo gestionado por la Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administración y Políticas Públicas (FIIAPP).

Los líderes y los participantes en COPOLAD han debatido sobre los principales desafíos a tener en cuenta en la implementación de políticas públicas sobre drogas, así como sobre la contribución de COPOLAD al apoyo de estrategias y programas con un enfoque equilibrado, respetuoso con los Derechos Humanos, basado en la evidencia, sensible a los aspectos de género y, por lo tanto, integral y eficaz.



El Embajador Miguel Ruiz Cabañas, Subsecretario de Asuntos Multilaterales y Derechos Humanos del Ministerio de Asuntos Exteriores de México, país que ostenta la Presidencia CELAC del Mecanismo de Coordinación y Cooperación en materia de Drogas UE-CELAC, ha presidido el acto.

Pedro Flores, Director de la Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administración y Políticas Públicas (FIIAPP), ha presentado las áreas de trabajo, los objetivos y los resultados previstos para la segunda fase del Programa de Cooperación entre América Latina, el Caribe y la Unión Europea sobre Políticas de Drogas - COPOLAD II -, así como su coordinación con otros proyectos financiados por la UE en este sector.

La perspectiva de los países sobre su participación en el Programa ha sido abordada por Francisco de Asís Babín, Delegado del Gobierno para el Plan Nacional sobre Drogas (DGPNSD) del Ministerio de Sanidad, Servicios Sociales e Igualdad de España; por el Embajador Courtenay Rattray, Representante Permanente ante las Naciones Unidas de Jamaica; y Mariano Montenegro, Director del Servicio Nacional para la Prevención y Rehabilitación de Drogas y Alcohol (SENDA) del Ministerio del Interior y Seguridad Pública de Chile.

Tras la intervención de los países participantes, Carissa F. Etienne, Directora de la Organización Panamericana de la Salud (OPS), ha presentado la estrategia regional sobre el abuso de sustancias en el marco de la salud pública, y cómo ésta contribuye al intercambio birregional de las políticas sobre drogas basadas en la evidencia. Por su parte, Alexis Goosdeel, Director del Observatorio Europeo sobre Drogas y las Toxicomanías (OEDT) ha presentado los principales resultados del “Informe 2016 del OEDT. Mercados de drogas en la Unión Europea”, analizando los retos que plantea la situación de los mercados en la toma de decisiones en políticas sobre drogas. 

Los asistentes al evento han discutido sobre temas clave que son temáticamente relevantes para UNGASS 2016:

1. La necesidad de afrontar los nuevos retos en la formulación de políticas de drogas, teniendo en cuenta todos los aspectos principales de los problemas relacionados con las drogas.
2. La adopción de procesos, indicadores y herramientas para mejorar la formulación, aplicación y evaluación de políticas de reducción de la demanda de drogas basadas en la evidencia sobre la base de los derechos humanos y los principios de salud pública.
3. El uso de métodos y procesos identificados a través de las actividades de intercambio de información y capacitación, orientado a reducir la oferta de drogas, y basado en los principios de los derechos humanos, el desarrollo social y la seguridad pública.
4. La necesidad de mejorar el diálogo birregional sobre la naturaleza de los problemas relacionados con las drogas y la mejor y más eficaz manera de abordarlos.

La segunda fase del Programa COPOLAD está 100% financiada por la Comisión Europea, con un presupuesto de 10 millones de euros que serán administrados por España durante los próximos cuatro años.
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Sesión Especial de la Asamblea General de las Naciones Unidas sobre el Problema Mundial de Drogas (UNGASS).

UNGASS 2016 constituye un hito importante en la consecución de los objetivos establecidos en 2009 en la "Declaración Política y Plan de Acción sobre cooperación internacional hacia una estrategia integral y equilibrada para afrontar el problema mundial de las drogas", que define las medidas que deben adoptar los Estados miembros de NN.UU., así como las metas a alcanzar para el año 2019. 


	
Más información y entrevistas:
Departamento de Comunicación Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administración y políticas Públicas (FIIAPP)
+34 91 591 51 06
comunicacion@fiiapp.org
rlosada@copolad.eu
www.fiiapp.org
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