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Nota de Prensa

COPOLAD PRESENTA ANTE LA OEA SU MODELO DE COOPERACIÓN EN MATERIA DE DROGAS

· La Comisión Interamericana para el Control del Abuso de Drogas (CICAD) de la Secretaría de Seguridad Multidimensional de la Organización de los Estados Americanos (OEA) celebra en Bahamas su 60º Periodo Ordinario de Sesiones.

· El Programa de Cooperación entre América Latina, el Caribe y la Unión Europea en Políticas sobre Drogas, COPOLAD II, comparte los ejes de su programa de cooperación birregional ante los principales actores de la región americano.

· CICAD-OEA convoca en Nassau, del 2 al 4 de noviembre, a estados, organizaciones internacionales y sociedad civil a debatir sobre avances en política de drogas.

7 de noviembre de 2016. La Comisión Europea y el Gobierno español han presentado COPOLAD II a los asistentes al 60º Periodo Ordinario de Sesiones de la Comisión Interamericana para el Control del Abuso de Drogas (CICAD) de la Secretaría de Seguridad Multidimensional de la Organización de los Estados Americanos (OEA), que se ha celebrado en Nassau (Bahamas).


Los avances de las líneas de acción primarias de COPOLAD en la región latinoamericana y caribeña para la segunda fase de ejecución (2015-2019) han sido expuestos por su Directora, Teresa Salvador. COPOLAD, programa europeo gestionado por la Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administración y Políticas Públicas (FIIAPP), parte del consenso y éxitos alcanzados en su primera etapa (2011-2015).


Teresa Salvador se ha referido a la segunda fase de COPOLAD como “propicia” dentro de un momento en el que las pautas tradicionales de consumo y producción de drogas están cambiando. Esto hace que la región afronte grandes desafíos y retos estratégicos, con el telón de fondo de elaborar nuevas políticas para superar la denominada estrategia de la guerra contra las drogas, desarrollada durante los últimos 30 años y actualmente en estado de revisión.


COPOLAD es un programa, “que contribuye al fortalecimiento institucional requerido para poder planificar y evaluar políticas públicas comprometidas con el principio de responsabilidad compartida entre países, incluidos los gobiernos, organismos multilaterales, agencias y redes birregionales y la sociedad civil”, ha explicado Teresa Salvador.


60º Periodo Ordinario de Sesiones CICAD 

Los actos celebrados durante el 60º Periodo Ordinario de Sesiones de la Comisión Interamericana para el Control del Abuso de Drogas (CICAD) han comenzado con el debate sobre el Proyecto Final del Plan de Acción 2016-2020 de la Estrategia Hemisférica sobre Drogas, y han concluido con la presentación de los Informes del Grupo de Expertos, las intervenciones de los Observadores Permanentes ante la OEA y de Organizaciones Internacionales, Regionales y de la Sociedad Civil acreditadas ante la OEA y con visitas de campo organizadas por el Gobierno de Bahamas.

El acto inaugural de las Sesiones, ha contado con la presencia de la Dra. Carmen Masías Claux, Presidenta Ejecutiva del Consejo Directivo de la Comisión Nacional para el Desarrollo y Vida sin Drogas (DEVIDA) de Perú, el Dr. Luis Almagro, Secretario General de la Organización de los Estados Americanos, Bernard Nottage, Ministro de Seguridad Nacional de la Mancomunidad de las Bahamas. Ha cerrado el acto el Perry Christie, Primer Ministro de la Mancomunidad de las Bahamas.

Durante esta sesión de CICAD, se ha celebrado un evento paralelo titulado “El Compromiso de la Sociedad Civil y los fundamentos de la política de drogas para el desarrollo sostenible y la reforma de la justicia penal” destinado a resaltar las posibles funciones de la sociedad civil en la aplicación efectiva de los Objetivos de Desarrollo Sostenible (ODS), así como optimizar su compromiso, el impacto y la eficacia en sus esfuerzos orientados a la política de drogas. 

CICAD-OEA

La Comisión Interamericana para el Control del Abuso de Drogas (CICAD) de la Secretaría de Seguridad Multidimensional de la OEA sólido socio del Programa COPOLAD desde 2011, mantiene un compromiso firme de fomentar y fortalecer vínculos y cooperación –en el marco de COPOLAD- bajo el principio de responsabilidad común y compartida, impulsando la necesidad de tener en cuenta el conocimiento científico, como eje fundamental para el desarrollo de políticas que contribuyan al fortalecimiento de las estrategias nacionales para abordar los problemas relacionados con las drogas.

La segunda fase del Programa COPOLAD está 100% financiada por la Comisión Europea, con un presupuesto de 10 millones de euros que serán administrados por España durante los próximos cuatro años.	
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Más información y entrevistas:
Departamento de Comunicación Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administración y políticas Públicas (FIIAPP)
+34 91 591 51 06/ +34 91 591 51 06
comunicacion@fiiapp.org
rlosada@copolad.eu
www.fiiapp.org
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