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Nota de Prensa

MÉXICO INVITA A COPOLAD A PARTICIPAR EN DEBATE SOBRE COOPERACIÓN INTERNACIONAL EN POLÍTICAS SOBRE DROGAS
· El Gobierno mexicano organiza una serie de encuentros para la puesta en común de las recomendaciones recogidas en el documento final de UNGASS 2016.
· El Programa de Cooperación entre América Latina, el Caribe y la Unión Europea en Políticas sobre Drogas, COPOLAD II, comparte los ejes de su programa de cooperación birregional ante los principales actores de la región.
2 de febrero de 2017. El programa de cooperación de la Unión Europea, COPOLAD, ha sido invitado por la Secretaría de Relaciones Exteriores de México, a participar en el 5º diálogo de la serie Hacia una nueva estrategia internacional de drogas, organizada por la Cancillería de México. Estos diálogos aspiran a impulsar el seguimiento de las recomendaciones de la Sesión Extraordinaria de la Asamblea General de Naciones Unidas sobre Drogas, celebrada en Nueva York en abril del pasado año (UNGASS 2016).
Bajo el título Cooperación internacional, responsabilidad común y compartida y colaboración efectiva entre agencias internacionales, este encuentro ha contado también con representantes de instituciones clave, como CICAD-OEA, ONUDD, OMS y ONU Mujeres, entre otras. 
En su intervención, la directora de COPOLAD Teresa Salvador-Llivina, ha señalado la importancia de este programa europeo, como instrumento al servicio de la optimización de políticas sobre drogas capaces de responder efectivamente a los grandes retos que quedaron patentes en UNGASS 2016. Para ello, COPOLAD impulsa la cooperación entre los países de la Unión Europea (UE) y los de América Latina y el Caribe (CELAC), con el fin de sumar esfuerzos y establecer sinergias que faciliten el afianzamiento de políticas públicas sobre drogas capaces de incorporar, en la práctica y en sus distintas vertientes: el respeto a los derechos humanos, la igualdad de género, el enfoque de salud pública, la seguridad pública, y la consolidación de las instituciones democráticas, como ejes irrenunciables donde sustentar estrategias destinadas a prevenir y controlar, de forma significativa, los problemas relacionados con las drogas. Enfoques, todos ellos, convergentes con el modelo ensayado en los países de la Unión Europea (UE) a lo largo de las últimas décadas, y refrendado en el ámbito supranacional por la actual Estrategia de la UE en materia de lucha contra la droga (2013-2020)
Este esfuerzo, compartido por ambas regiones, cobra especial relevancia en un momento en el que las pautas tradicionales de consumo y producción de drogas están cambiando, y plantean grandes desafíos estratégicos, de planificación y de desarrollo capaces de superar –más allá de la retórica– la denominada guerra contra las drogas, desarrollada durante los últimos 30 años y actualmente en estado de profunda revisión. 
En este marco, COPOLAD “impulsa el desarrollo de procesos e instrumentos que, en la práctica, permitan el fortalecimiento institucional requerido para poder planificar, implementar y evaluar políticas públicas comprometidas con el principio de responsabilidad compartida entre países, incluidos los gobiernos, organismos multilaterales, agencias y redes birregionales y la sociedad civil”, ha explicado Teresa Salvador. 
Este programa europeo está gestionado por la Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administración y Políticas Públicas (FIIAPP) y parte del consenso y éxitos alcanzados en su primera etapa (2011-2015).

MÉXICO, UN SOCIO LÍDER EN LA REGIÓN, COMPROMETIDO CON COPOLAD
México participa en el Programa COPOLAD a través de la Comisión Nacional contra las Adicciones (CONADIC), órgano de la Secretaría de Salud, que se encarga de articular la política nacional relacionada con la investigación, la prevención, el tratamiento, la formación y el desarrollo de recursos humanos para la prevención y el control del uso de drogas.
Este país fue, junto a Colombia y Guatemala, el que demandó a la Asamblea General de las Naciones Unidas la celebración de una Sesión Extraordinaria sobre drogas (UNGASS 2016), la cual generó una gran expectación de los actores e instituciones más relevantes en política sobre drogas, y en la que también estuvo presente el Programa COPOLAD. 
Con el objetivo de revisar la actual estrategia internacional y definir líneas de actuación eficaces, México apuesta por una prevención efectiva y una regulación adecuada que se articulen a través de consensos globales para atender las múltiples problemáticas relacionadas con las drogas, bajo un enfoque respetuoso con los derechos humanos, con atención a la sensibilidad de género y considerando la importancia de respuestas socio-sanitarias, complementarias a medidas de control de la oferta de drogas.
La segunda fase del Programa COPOLAD está 100% financiada por la Comisión Europea, con un presupuesto de 10 millones de euros que serán administrados por España durante los próximos cuatro años.

Más información y entrevistas:
Departamento de Comunicación Fundación Internacional y para Iberoamérica de Administración y políticas Públicas (FIIAPP)
+34 91 591 51 06/ +34 91 591 51 06

comunicacion@fiiapp.org
rlosada@copolad.eu
www.fiiapp.org
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